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Saxa Ioquntnr...
(l)sk.) Ezt hirdetik a Tisza elle­

nes lapok, hogy a sziklák beszélnek. 
Már minthogy Bánffy, Apponyi és 
Eötvös szétmorzsolják a kormányt, 
azaz hogy Tiszát. Mert tudni kell, 
hogy a gyűlölet nem a kormány, 
hanem Tisza személye ellen irányú ?

Tehát a sziklák beszélnek ?
Dehogy !
tizuette gerendák, melyeket 

megőrölt az idő vas foga és sajáto­
san dőlingéznek ide-oda. Tegnap ta­
lán még erős pillérei a kormányha­
talomnak, de ma már csak korhadt 
sasfák, melyek hogy kikérezkedtek 
az állam épületének támasztékai 
közül, az annak csak javára szolgált.

Hiszen az újon szervezkedett 
pártok va amennyien teljes politikai 
következetlenség ingatag talaján épí­
tik föl program injukat — és ha 
vannak — elveiket.

Valamennyi „jelesük11 onnau 
került ki, ahol Deák Ferenc örökkön 
élő bölcsessége élt s él ma is : a 
szabadelvű pártból.

Némelyek egyenesen onnan nőt. 
tek ki, — mások bekivánkoztak, 
mert rövid időre bár, de belátták 
annak a nagy szellemnek híven ápolt 
örekvéseivel szemben az ö politiká­

juk szappanbuborékos voltát.
Vannak közöttük tettekkel té­

nyezők, kik ugyancsak kíméletlen 
kézzel csinálták azt, amit ma egy 
jó csomó indiskrécióval fűszerezve 
támadnak, s vannak közöttük bül- 
Mlszavu szónokok, kik édes, hang­
zatos beszédeket mondanak azon 
irányzat védelmére, melylyel most 
szembe helyezkednek.

Azt hiszik, hogy a magyarnak a 
mostani szomorú aszályos időben az 
emlékezetét is kiperzselte agyából 

az égető nap ?!
Csalódnak, biz' Isten ! Ideig­

ór áig lehet ékes beszédekkel és 
zagyván, összetákolt jelszavakkal, 
legkivált a fehér asztal mellett tü- 
zesiteni, lelkesíteni a magyar em­
bert, akinek a lelkületében amúgy 
is mindig szunnyadozik egy kis 
ellenzéki spiritusz, de amikor ma­
gába száil, nem megy fantomok 
után, hanem a rögös, de biztos célra 
vezető utat választja inkább.

Ebben tehát nem kell féltenünk 
azt az erőteljességtöl, céltudatos­
ságtól duzzadó politikát, mely ki- 
áramiik a kormány energiájából? 
miként egy jómóddal szabályozott 
folyó medrében bár nem tagadhat­
juk mi sem. hogy külső és elhárit- 
batlan állam természeti erők néha 
kicsapják, tulduzzasztják folyamatát.

Azonban nem a kormány, hanem 
általában a kormányzat és a. fejlő­
dés békés állandósága szempontjából 
aggodalommal nézünk az uj párt- 
alakitások frazeológiájának követ­
kezményei elé.

Az ily pártok egymást akarják 
túllicitálni a nemzetieskedésben, ami 
kétségtelen meg is illet minket, 
helyes is, de csak addig a határig 
ameddig nem magyar honpolgárain­
kat a retorsiónak olyan útjára nem 
hecceli bele, melyen a tán megállás 
nem lehet egészen a polgárháborúig,

Pedig, már a voltaképen még 
magunkban levő uj pártok eddigi 
csekély állásfoglalása is fölkeltette 
idegen ajkú polgártársaink bizalmat­
lanságát Szervezkednek, —- persze 
kívülről is biztatják őket s jöhet az 
uj választáson az ex-minisztereluök 
és ex-bázelnök legnagyobb diadalára 
egy olyan erős nemzetiségi ellenzék 
be a magyar parlamentbe, mely a ma­
gyar állameszmét,amagyar ellenzéktől 
eltanult módon a feje tetejére állítja.

Akkor beszéljenek aztán a szik­
lák, az az hogy szuette gerendák !. .

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöház ülése

— Saját tudósitónktól. —
Budapest, július 23.

i A költségvetés vitája iránt az ér- 
! deklődés teljesen megcsappant. Tizen- 
1 egyediéi órakor csengette össze az elnök 

a képviselőket először, az ülést azonban 
nem nyithatta meg, mert csak egynéhá­
nyat! voltak jelen. Így aztán tovább foly­
tatták a dohányzást a folyosókon, mind­
addig, a mig vagy negyven ember verő­
dött össze és az ülést megnyitották. Az 
ülés elején a kormány részéről sem volt 
senki jelen és csak jóval később érke­
zett meg Khuen-Héderváry Károly gróf 
a király személye körüli miniszter, majd 
Tisza István gróf kormányelnök, aki reg­
gel Gesztről jött meg.

JakaMíy Imre elnök megnyitja az 
ülést: majd pedig a szombati ülés jegy­
zőkön v vét hitelesítették.

Hegedűs Loránd előadó benyújtotta 
a pénzügyi bizottság három rendbeli je­
lentését.

Harmadszor való olvasásban elfo­
gadták a szab. osztrák-magyar államva- 
sut társaságtól felvett 10.000,000 korona 
előleg törlesztettlen részének visszafizeté­
séről szóló törvényjavaslatot.

Az 1904. évi állami költségvetés első 
füzetében foglalt tételek részletes tárgya­
lásának folytatása következett.

A miniszterelnökség tételének har­
madik elménél, a mely az 1848—49 iki 
honvédek segélyezéséről szól :

Illyés Bálint azt kéri, hogy a sza­
badságharc honvédéinek segítését öreg­
bítsék. Tisza Kálmán is meleg érdeklő­
déssel volt a honvédek iránt, a mostani 
kormányelnök ipája és vitéz harcosa volt 
a szabadságharcnak és így szóló reméli, 
hogy Tisza István gróf teljesíti a hon­
védek kérését. Tizenkótezeren vannak 
csupán, rójjuk le irántuk bálánkat' (He­
lyeslés a szélsőbaloldalon.) Határozati ja­
vaslatot nyújt be, a mely szerint utasítsa 
a ház a kormányt, terjesszen még az idén 
törvényjavaslatot a ház elé a honvédek 
nyugdijának felemeléséről és arról, hogy 
a nyugdíjjogosultságot ne bírálják olyan 
szigorúan. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Madarász József csodálkozik azon, 
hogy e fontos ügy tárgyalásánál a füg-

0 f ®Strohn5

a legkiválóbb tanárok és or- tuti6boteo-s cerekaiéi, légzőszervek
11unitos bajainál, úgymint idült bronchitis, szamárhu­
rut és különösen lábbadozólvlial influenza után ajánltatik. j
Kmeli ,1 elrngval é* a teeimilyt. eltávolítja a küliögesl é, a köpnie! ée uiegiiüiiteti az éjjeli i7.z«da*l. — Ketleuiee aiaga f" j) I 
lae miau a gyermekek ív »zerelik. A gy úgy »aer, árakban ilvegenkint 4— kor -árt kapha'é. Figyeljünk, hegy ■innen üveg |

Alanti réggel legyen ellilt,a

F. Hoffmann-La Roche & Co. vegyészeti gyár Basel (Svájc).



getlonsógi pártnak tizcdrésza sincs ielon. 
Csatlakozik Illyés határozati javaslatához 
a melynek vnegokolásánál megemlíti, hogy 
82 1>48—49-iki országgyűlés már elhatá­
rozta, hogy a honvédek iránt hálás lesz,

Barabás Béla azt ajánlja, hogy a 
honvédek nyugdiját emelje fel a Kor­
mány ti koronáról 12 koronára.

Tisza István gróf miniszterelnök: 
Minden igaz magyar ember a királytól 
kezdve osztozik a becsülésben, hálában 
és szeretetbeu, melyet a 48-as honvédek 
iránt érzünk. Ezeknek az öreg vitézek­
nek az utolsó napjait megkönnyítsük. A 
hovédek nyugdijának kifizetését rövid 
utón egyszerűsíteni kell. A honvéd-iga­
zolás ügyében azt tervezi, hogy kivételes 
esetekben el lehessen térni a szabályzat­
tól. A nyugdíj-emelésről nem nyilatko­
zik, mert ezzel még nem foglalkozha­
tott, de a jövő évi költségvetés tárgyalá­
sánál javaslatot fog tenni erre is. Kéri 
Illyést, hogy határozati javaslatát vonja 
vissza, mert intencióival a kormány úgy 
is egyetért. (Általános helyeslés.)

Illyés Bálint: Határozati javaslatát 
visszavonta.

A tételt megszavazták.
Á király személye körüli minisz­

ter tárcájának költségvetésére tértek át.
Bátküy László támadást intéz ebből 

az alkalomból. Khuen gróf ellen, akit I 
miniszterré nevezte ki, bar itt a Házban 
a többség szavazata megbuktatta és bár 
a parlamenti megvesztegetés dolgát mind 
nem intézték el. Kifogás tárgyává tette 
a kitüntetések dolgát is. Ellentétet lát 
abban, hogy osztráknak-magyarnak egy­
forma rendjeleket adnak. Annak ped g, 
hogy uj nemeseket csinálnak szintén 
semmi értelme. Lealázó a törvényhozásra, 
hogy harminchat év óta nem ismeri a 
belső titkos tanácsosi eskü szövegét. A 
függetlenségi párt nem szavazza meg a : 
tételt, mert ez a minisztérium nem ké- ! 
pes hivatalának megfelelni, de Khuen

Rajzok.
I.

A simái.

grófhoz egyébként sincs bizalommal. (He­
lyeslés a baloldalon.)

Bedőházy János hasonló őrletemben 
beszél. Ö is kifogásolja a kitüntetéseket. 
Olyan embereket ajánljanak kitüntetésre. 
Akik a magyarság érdekében tényked­
tek. A tételt nem fogadja el.

Elnök: A vitát bezárja.
Khuen gróf miniszter beszélt ezután. 

Rátkay szóló iránti bizalmatlanságát a 
Chlopy-i hadparancscsal is megokolta. A 
hadparancs magyarázatát már megadta 
szóló itt a házban a király megbízásából 
és akkor kijelentette, hogy az az alkot­
mány ellen nem irányult. Rátkay szerint 
a király úgy állította oda személyét, 
mintha Isten kegyelméből volna ural­
kodó. Sz csak egy régi formula haszná­
lata, semmi egyébb. A mi a parancs 
hadseregbeli részét illeti, abban nincs 
más kifejezve, mint az, hogy ragaszko­
dik a pragmatika szankció rendelkezé­
seihez. A kézirat tartalma nincs ellen­
tétbe a kormány mostani politikájával. 
Rátkay azt is állította, hogy szó:ó nyi­
latkozatai a Körber ügyben nem telel­
tek meg a közjognak. Ez nem áll, köz­
jogi tekintetben azokat a nyilatkozato­
kat kifogásolni nem lehet és ma is azt 
mondja, hogy az osztrák miniszterelnök 
nem szólhat bele ügyeinkben. A mi a 
parlamenti bizottság jelentését illeti, i- 
maga sürgette, hogy a ház azt mielőbb 
letárgyalja. Megnyugtathatja Rátkay-* 1, 
hogy a királynál mindig nyitott ajtókra 
talált. A mi a kitüntetéseket illeti meg­
jegyzi, hogy kétféle rendjel van magyar 
és osztrák. A magyar Szent István-rend 
minden kiadványa magyar nyelven tör­
ténik, a többié latinul. Es ha külföldi 
kapja is a Szent Istváa-randet, az érte­
sítést magyarul állítják ki. Közös ügyet 
ebből a dologból csinálni, nem volna he 
Íves. Az uralkodó adhat magyar ember­
nek osztrák rendjelet, viszont osztráknak 
magyar rendjelet. A mi a nemességet 
illeti demokratikus szempontból igaza

A szobácskábán oly szomorít min­
den. Es ott?

Ideje van, menyünk.

____ S n B AD S A G _____ 1904 július 28.

Vájjon megha't-e ? . . . Még most , 
is éit nézett, beszélt . . . V sjjon nem 
fogja már látni gyengéd, szomorkodó te­
kintetét, nem fogja többé hallani kelle­
mes, dallamos hangját ?

Az mondják, hogy meghalt. Ürült-
g£g 1

Igen, nevetnie kell felette ... el­
nevette magát. De ez a nevetés megdöb­
bentette azokat, akik körül állottak. Ki­
vezették őt, iparkodtak megnyugtatni, 
felviiágositani ... de ő csak egyre ne-
retettjjarrnaclnapra kivitték a halotatt és
eltemették.

Egymagára maradt.

Késő éj, sötétség.
Az ablakon a csillagokkal bah intett 

mennyboltozat tekint be, Ha a felhők ily 
gyorsan repülnek, az ég mintha a hul­
lámzó tengerhez hasonlítana. A kémény­
ben a szél sivit.

Az cg egészen kitisztult. A hold
kivilágított ... . , .

Megérkezett. Friss sirhant, raita nő 
hány koszorú. Mellettünk egy régi, cso­
dálatosan ferde kereszt áll, mintegy em­
ber, aki megbotolván, el akar esni s ke­
zeit kiterpeszti. Tegnap itt mit sem 1 - 
tott, mire sem gondolt, de e kereszt va­
lahogy feltűnt neki, nem bírja elűzni 
agyából akkor jutott eszébe e hason­
lat is.

Leült a sírra . . . Most közel van­
nak egymáshoz, egész közel. Vájjon 
tudja-e 6 ezt ?

Valaki sóhajtott!
Kétségtelenül hallotta. A temetőben 

igy szokott lenni.
Miért nem lehet örökre itt maradni ? 

Senkit sem ismerni, senkit sem látni ? .
Én ismét . . . egy nyögés . .. Hogy 

szorul a szive! De hol van ez, honnót 
jő e hang ? ... És ismét mind erőseb­
ben és hangosabban. Nem, nem, ez nem 
nyöszörgés, ez erős, kétségbeesett kiáltás.

lehet, de tekintettel kell RAtkaymik 
lenni a kegyeletre is a mellyel a ne­
messég iránt viseltetünk. A titkos tana 
csosi esküben nincsen olyan dolog, $ 
mely tisztességes magyar ember felfogá­
sával ellenkeznék. Abban egyetért Be- 
dőházy-val, hogy csuk igazi érdemet ju­
talmazzanak meg. Neveket nem említ. 
Az illető akire Bedőházy célzott, non; 
azért kap ott, mert meggazdagodott, ha­
nem mert ipa rágó t fejlesztett. A mi a 
Pester-Lloyd szerkesztőjének kitünteté­
sét illeti hát ez a lap mindenkor magyar 
érdekeket szolgált. Égyébként a kitün­
tetést az össze a lapok egyértelmű meg­
elégedésed regisztrálták. A tételt elfo­
gadásra ajánlja-

A többség a ttárca költségvetését 
elfogadta.

Héd 'ízáry beszéde után áttértek a 
bolügvminiszt rium költségvetésének a 
tárgyalására, mely ellen

Szál ty László beszólt a Kossuth- 
párt nevében s kijelentett >, lngy a költ 
ség vetési tervezetet nem fogadják el. 
Utána

Kelemen László beszólt még a ja­
vaslat ellen. Mire végül

Tisza István gróf röviden reflektál 
a felszólalásokra.

Ezzel a vita folytatását holnapra 
halasztották.

Szép asszonyok perpatvara
A polgári törvényszék szürke pőre 

közül szenzációs érdekességével és egy 
bohózatra való komikuméval emelkedik 
ki az a rózsaszínű akta. amely pompás 
fordulatokkal tárgyalja két debreceni szép 
asszony pőrét.

A pör szereplői és ez teszi az ügyet 
még érdekesebbé, elvált asszonyok, akik 
közül azonban már csak az egyikre illik 
ez a jelző, a másik olt tart, hogy nem­
sokára megszabadul magános élet öröm 
teleit állapotából.

Igen, itt, innét a sírból hallatszik? 
Ez ő, 6 nyöszörög, kiabál ? Elve temették 
el 1 ... Megmondta nekik, hogy néni 
halt meg, de nem akarták elhinni . . .
Fel kelfásnia . . . körmeivel kezd s 
munkához . . . gyorsan 1 

*
Hogy elfáradt! S a nyögés mimé 

csendesebb lesz . . . Uh, csak meg ne 
fuladjon 1

— Én vagyok itt! Jövök, hogy
megszabadítsalak 1

A nyóször elhallgatott.
Összerezzen, megremeg a borza­

lomtól a felkiált: „Manj“ . . . Csend . • 
„Manjo!“ Oda szorítja fülét a hideg 
földhöz 1 nem hall semmit.

„Manjo 1“
De ez már nem volt kiáltás, ha­

nem csak suttogás, mely hangtalanul 
veszett el a szél zsongásában.

*
A temetőcsősz, midőn másnap reg­

gel a temetőt bejárta, egy kidülledt 
szemű embert talált a frissen hantolt sí­
ron, ki gépie>en, folytonosan csak ez egy 
szót ismétlő: „Manjo“.

Mifialovits l gyógyszertárában a „fygyofjoz" Debrecen, főtér, a városházzal izemben
sbardia Harmat arcporát (ponder), mely készítmény üde szint kölcsön az arcnak s nem rontja az arcbőrt. Kitűnő 
teltesen “Smatian volta, valamint, finomsága által vetkedik bármilyen arc- vagy Jnzsporral. Jól tapad s 
itÁ-mtit préme a Harmat szappannal együtt használva az arcbőrt üdévé, széppé teszi s megóvja a megráncosodást • ( P 
szinw thér Véia créÍP3zmben, mintadoboz Harmat ponder ára 30 fillér Nagy doboz ára 1 kor. Ós2 Yí J^Vér
vábbá a következő aroporait: Berlini Fetpuder (3 féle sziuben) kisdoboz ára 40 üdér, nagy doboz diaikor, ik .

Veltipoudev (3 féle színben) kwsdoboz fill., nagy doboz 4 kor.
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A kacagtató polgári kereset histó­
riája a következő: A Péterfián egy csi­
nos kis magánházban két elvált asszony 
lakik. Ide menekültek mind a ketten 
egy-egy rosszul sikerült házasság viha­
rából. A kerttel és meghitt sutogásokra 
való lugasokkal körül vett házban össze- 
.^emelkedett és egymásra talált a két 
szép asszony és ettől fogva, mint a leg­
bizalmasabb barátnők, visszavonultan él­
tek a viruló rózsabokrok között.

Hova tovább azonban, mind a két- ] 
Ifijük fölött megnehezedett a levegő, ta- ! 
pasztáin! kezdték, hogy az ő suttogásuk 
áz árnyas lugasban nem a valódi, Mind 
a ketten hamar beleuntak a kénytelen 
özvegységbe és utóbb már nagyon szót­
lanul, eltelve a titkos vágyakozásokkal, 
ültek a sugárúti ház kis kertjében az 

.asszonyok.
Egy szép napon a szőke asszony­

nak valami különös tűz égett a szemében. 
A magatartásában is volt valami ruga­
nyos elszántság, mintha csak most tépte 
volna le magáról az egyedüllét kellemet­
len bilincseit. A másik asszony, kinek 
melankolikus tekintete mögött a mohó 
kíváncsiság tüze égett, érdeklődni kez­
dett a barátnőjén tapasztalt változás 
oka felől. Erre a szőke asszony boldog 
reménykedéssel és nagy bizalommal egy 
budapesti lapot vett elő, melynek apró 
hirdetési rovatában rámutatott a követ­
kező sorokra:

Szőke menyecske egy olyan 
tisztességes 85 év körüli úri 
ember üsmeretséget keresi, aki i 
hajlandó volna az első házas 
ság csalódásait egy második 
boldogságával felejteni Hozo­
mány 8—10,000 forint stb. stb.
Az apró hirdetést mohón olvasta j 

a „szőke menyecske“ barátnője és nagy 
áradozáesal előre is sok szerencsét ki­
ránt

Ezután együtt lesték, hogy akad-e 
horogra megfelelő férj-jelölt. Az első le- i
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vél képzelkető izgalmat keltett az elvált I 
asszonyok közt. A szőke asszony repesve 1 
vitte az első ajánlatott barátnőjéhez, l 
Együtt birálgatták, együtt tanácskoztak I 
az életbevágó kérdés minden részlete fö- j 
lőtt. A szőke menyecske barátnője annyi 
odaadást és szeretetet mutatóII. 11, hogy a 
férjet kereső asszony már a legrejttetebb 
gondolatát sem titkolta előtte.

Aztán egyik ajánlat után jött a 
másik. Végié egy, amelyet már a szőke 
asszony barátnője is megfelelőnek talált. 
Ekkor aztán megindult a levelezés, per­
sze mindig a barna menyecske diktá­
tuma és tanácsa szerint.

A dolog azonban meglepő fordula­
tot vett, mert amikor találkozásra szó­
lította fel a debreceri levél a budapesti 
ösmerőst, az már választ sem adott és 
ettől fogva a szőke menyecske hiába 
várta az apró hirdetés eredményét Ked 
vétlenségében észre sem vette, hogy 
amilyen mértékben nő az ő szomorú­
sága, úgy hatalmasodik a barna me 
nyecske jó kedve. Csak akkor kapott 
gyanúra, amikor egy szép napon azzal 
lepte meg a barátnője, hogy hosszabb 
időre Budapestre kell utaznia.

A regény vége az lelt, hogy a múlt 
héten a barna asszony' mint menyasz- 
szony toppant be a virágos házba és 
bemutatta barátnőjének vőlegényét is.

Ami a közben történt, arról most a 
peres akták beszélnek, melyekben szivet- 
tépő panaszkodási al állítja a „szűke 
menyecske“, hogy az uj pár házassága 
csalás és hogy a férj, akit a barna asz- 
szony fondorlattal csábított a maga ré­
szére, voltaképpen őt illeti.

Hogy milyen ítéletet fog ebben a 
tagadhatatlanul bonyolódott és érkekes 
kérdésben a törvényszék hozni, az még 
a jövő titka.

hírbe,
Alapos hírszolgálat.
— Állandó rovat, —

A ^ - U. a múlt heti rablógyil­
kossági kisérlőről tegnagi számában igy 
hirdetésbetűz:
,, , »7 — ;----------------------a köz-
Kórnazban öngyilkossági kísérletet köve­
tett el és csupán az ébren őrködő ápoló 
személyzetnek köszönhető, hogy az ön­
gyilkossági kísérlet neon sikerült.“

Továbbá igy:
„Az elmúlt éjjel ugyanis megleste 

az ápoló távozását és akkor letépte fejé­
ről a köteléket, felezaggatta a kardvágás 
okozta sebeket, sőt az ujjaival a fejbőrét 
is felszakitotta, hogy annál biztosabban 
meghalhasson.

Mindezt elkövette felsziezszeaés nél­
kül, pedig szörnyű kínokat kellett kiáB 
lania.“

Majd igy :
„Az öngyilkossági kísérlet azonban 

nem sikerült, mert az ápoló benézett az 
ablakon ée a vérében fetrengő rablót 
meglátván, lármát csapott, az ügyeletes 
orvost felköltötte, aki újra bekötözte a 
sebeit és hogy meg ne ismételhesse az 
öngyilkossági kísérletet, a kezeit hátra- 
kőíüztette

Továbbá:
„Hihetőleg 20 nap alatt felgyógyul 

és már szeptember havábau az esküdt­
szék fog ítélkezni felette. Az ítélet elő­
reláthatólag halálos lesz és ha a királyi 
kegyelem életfogytiglani fogy házra át 
nem változtatja, akkor a debreceni tör­
vényszék udvarán fogják felakasztani.

Debrecenben már emfceroltőnyi idő 
óta nem volt akasztás.

Az ügyészség a btk. 279. §-ába üt­
köző gyilkossági kísérletért emel vádat 
K. Molnár József ellen, akire halálos 

I büntetés vár, mert enyhítő körülmények

II.
Szenibe nézett a halállal.

Meggyőződött arról: hogy' az élettel 
leszámolt, hogy egymással mi számodá- 
sunk sincs többé s elhatározta, hogy 
zneg fog halni.

De nem akart meghalni, oly osto­
bán, mint ahogy a hozzá hasonlóan két­
ségbeesettek százai, ezrei meghalnak. 
Lyukat lőni a revolver golyójával az 

-agyába, vagy kötelet kötni a nyakára 
- ehhez nem sok bátorság kell. < 'salá­

ban fogja a halált keresni.
*

Mi történik köröskörül ? Mi bajuk 
van honfitársainak, kik különben ma­
gukkal elégedettek, kik a saját minden­
napi szükségleteiken kívül semmivel 
sem törődnek ? Honnét ez általános for­
rongás, a hangulat ily lázas álla­
pota ?

A kis alárendelt állam felkelt,hogy 
rokonai, hitsovsainak eltiprott szent jo­
gaiért küzdjön s hadat izent a régi zsar­
noknak, az elnyomóknak.

Hah. ez jó alkalom ! Oda! Oda 1 
*

Ködös, esős regg. Az önkéntesek 
W-psta már felfegyverezve. Osak minél 
előbb vége lenne ! Ahová csak szeme 
tekint, mindenütt komoly, sápadt arco­
kat lát. Nagy áldozatot kell majd hozni s 

'látszik, hogy erre mindenki kész . . .
Oh, mily szép, mily kellemes most 

az élet I

j Erdőben vannak. A közel távolban 
! puskarepogás hallatszik, a lövések kö 
I zelednek, az ágyuk bömbölve felel- 
j nek.

Előre ! Előre!
Valami a fába ütődött, a levelek 

hullanak. Ismét. Ágak szakadnak . . . 
Ezek a golyók, de miért repülnek csak 
oly magasan ? !

Végre ! Már alacsonyabban is re­
pülnek, hah ! most a füle mellett sivi- 
tottak.

— Előre ! Előre 1
*

Miképp jutottak az ellenséges sánc­
ra ? Még egy perc előtt látta ott a vörös 
fejű, szürke ruháju embereket, lőtt is reá­
juk .. . Hová tűntek ez emberek ?

lm itt van még egy közülök. Arcára 
borulva fekszik és nem mozdult. Talán 
megölték. Talán épp ő ölte meg

Hazugság !
E pillanatbau egy gránát repült lá­

bai elé s ott őrülten forog, maga körüli 
hányván a nedves föld darabjait.

Mind a földre vetették magukat, 
csak ő áll egymagában s nem képes te­
kintetét levenni a borzasztó „farkasáról.

És ha nem robban fel ?
Ez gyakran megtörténik. Épp ma 

éjjel találtak a táborban egy odarepült 
g-ánátot, mely szintén nem robbant fel

Tehát ... a menekülés lehetséges..
Megrohanja a halálos félelem, a ha­

láltól való rettegés. Miért nem vetette le 
magát a többiekkel együtt a földre ? Ila 
a gránát felrobban, annak szilánkjai a

j magasba repülnek ; azokban, akik n föl-
I dón fekszenek, kárt nem tehet

De mégis, hiszen azzal a szándékkal 
jött.hogy meghal.

Vájjon csakugyan ütött már az utol­
só órája ? Holnap, egy óra múlva, csak 
ne, ne most I

Élet 1
E néhány pillanat alatt mélyen, 

örökre eltemette lelkének mélyébe a múl • 
tat ... s megtanulta ismerni az élet igaz 
értékét.

III.
Megmentve.

Gyengén világított a szoba. A benne 
uralkodó csendet csak valami jellegzetes, 
különös hörgés szakítja meg. Elömiik az 
egész szobában, sőt a folyosóra is kihal— 
latszik. A nagy ágyban párnákkal leta­
karva egy kis leányka fekszik. Az ágy 
mellett a leányka lélekzetét lesve, két 
férfi és egy fiatal asszony állanak, — a 
gyermek szülei és az orvos.

A gyermek haldoklik, Az orvos alig 
észrevehető jellel az atyát a szomszéd 
szobába hívja.

— A gyermek rosszul van. A gyul­
ladás rohamosan fejlődik. Csak egyetlen 
orvosság van hátra — ajég. Akarja hogy 
kísérletet tegyünk? Az eredményről azon­
ban jót nem állok.

Behívják a fiatal anyát.
Halvány arccal, reménytelen tekin­

tettel hallgatta meg az orvos tanácsát e 
kérői eg rnondá :
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egyáltalában nincsenek, ellenben súlyo­
sítónk bőven vannak.4'

Ez összesen — kilenoszáznegyven- 
négy betű. Ebből a kilencssáznegyven* 
négy betűből egyetlen betű sem igaz I

Nem igae, hogy a közkórházban 
Öngyilkossági kísérletet követett el. Nem 
igaz tehát, hogy az ápolók megakadá­
lyozták.

Nem igaz, hogy éjjel megleste az 
ápolók távosáeát.

Nem igaz, hogy letépte fejéről a 
köteléket.

Nem igaz, hogy felszaggatta a kard­
vágás okozta sebeket.

Nem igaz, hogy az ápoló az abla­
kon benézett.

Nem igaz, hogy a vérében fetrengő 
rabot meglátta.

Nem igaz, hogy lármát csapott.
Nem igaz, hogy az ügyeletes orvost 

felköltötte.
Nem igaz, hogy a sebeit ismét be­

kötözte.
Nem igaz, hogy kezeit hátrakö- 

töztette.
Szóval az egész rémeseiből egy pa­

rányi betű sem igaz.
Mikor olvastam a D. F. U. idézett 

sorait, azon a véleményen voltam, hogy 
az egész cikk a tördelő hibája, aki vé­
tlenségből a „ki hát a gyilkos? című 
regényből oda tördelt egy hasábot.

A cikk keletkezésének oka azon­
ban egészen más.

Ezek a valótlanságok szándékosan, 
előre megfontolva, rosszhiszetnüieg lettek 
gyártva.

Ezt kötelességemnek tartom kije 
lenteni, mint e lap riporterének, nekem 
lett volna feladatom, ha azok igazak let­
tek volna, azokat megírni.

Gara Zoltán.

* lön az 68Ő. Fellélegzettek az em­
berek tegnap, mondván, itt van végre 
valahára a megváltó eső. Óriási szél és 
por kerekedett a városban, akár csak a 
Saharai sivatagon lettünk volna. Lövöl-

— Mindenbe beleegyezem — csak 
mentse meg, s szava szivszaggató zoko­
gásba fűlt.

A férj elfordult. Szintén sirt.de nem 
akarta, hogy az asszony is lássa köuy- 
nyeit.

*

Az orvos gondosan foglalkozott a 
gyermekkel. Csak kísérlet volt, melytől 
nem sokat várt. De reménykedett.

Egy óra elmúlt.
A hörgés mintha ritkább és eny­

hébb lenne.
Az anya gondolatokba merült s hir­

telen felrezzent: úgy tűnt föl neki, mintha 
a gyermek már nem is lőlegzenék.

— Vége ?
Nem, még lélekzik és hörög is De 

ez már nem az előbbi hörgés, amelynek 
hangja halálfélelmet okoz, hanem gyenge 
megszakított.

Az anya az orvosra tekint . , . ez 
elmosolyodik ; a férjére néz s annak ar­
cán szintén reményteljes mosolyt lát ; 
mindent megértett s titokban keresztet 
vetett magára.

Az orvos elment.
A szobábarr az alvó gyermek sza­

bályos lélokzete hallik. A fiatal asszony 
férje karjaiban újból könyekre fakad' O 
sir, de nem fordítja már el arcát: e 
könnyeket nem titkolja.

Kihacsov Y. S.

döztek a viharágyuk, elkergették a ter­
hes felhőket. Az ég sem könyörült, csak 
nehány csepp hullott a földre. Szívjuk 
tüdőnkbe a porral vegyes meleg levegőt, 
mely testet-lelket sorvaszt s minden ko­
moly munkára képtelenné tesz. Óh jöjj 
megváltó eső, mert csak te segítesz most 
a mi nyomorúságainkban.

* A miniszterelnök aratói közt. Tisza 
István birtokán, a geszti ha árban, im­
már befejezték az aratást. Munka köz­
ben nagy meglepetés érte a minap az 
arató népet: egyszerre csak közöttük 
termett a gazda. A miniszterelnök ugya­
nis ritkán jelzi előre az érkezését, több­
nyire a vasútról telegrefáz, hogy küldjék 
érte Nagyszalontára a kocsiját. Most is 
javában suhogott odakünn a kasza, a 
mikor a dűlő utón föltűnt egy urlovas, 
a kiben az uradalom cselédei csakhamar 
a kegyelmes urra ismertek. Kedvelt pa- | 
ripáján ült és gyönyörködött a nap első j 
sugaraiban ragyogó aranytengerben. Az j 
aratók nótája egyszerre elnémult, csön­
des tisztelettel köszöntötte mindenki az 
érkezőt. Tisza gróf azonban leszökött lo­
váról s a munkások közé ment:

— Nos, hát miért nem folytatjátok 
a nótát ? Csak jókedvűen, dalolva. Ak­
kor még a nehéz munka is könnyen 
megy.

Az aratók erre neki bátorodva, újra 
rágyújtottak a nótára s édes-busan szál­
lott a halomra dűlő rendek fölött:

— Ne menj rózsám a tarlóra . . .
A miniszterelnök sokáig elhallgatta 

a dalt, közben egy kövér buzakalászt, 
meg egy pár szál virágot tűzött a ka­
lapja mellé. Majd megszólított egy taka­
ros marokverőt:

Kinek a lánya vagy te?
— Az ides apámé, Oláh Andrásé.
— Úgy látom, szorgalmas lány 

vagy.
— Menyecske vagyok ón már há­

rom év óta, hangzott a felelet.
A miniszterelnök elmosolyodott : 

hiába, mióta nagyon neki adta magát a 
politikának, nem tudja oly jól nyilván 
tartani, ki megy férjhez Geszten ? Azu­
tán még egy ideig beszélgetett a mun­
kásokkal, különösen azt tudakolta a fér­
fiaktól, ki hol szolgált, meddig volt ka­
tona. Azzal paripájára pattant és haza 
vágtatott.

Amerikai hajók Fiumébaa. Fiumébó 
táviratozzék : Az amerikai hadi hajóraj 
melynek megérkezését a délelőtti órákra 
várták, már hajnali félötkor befutott a 
külső kikötőbe, melynek a róvhatóság 
részéről előre kijelölt helyein horgonyt 
vetett. A hajóraj, melynek Barker ellen­
tengernagy a parancsnoka, a következő 
hót páncélosból áll : 1. Kaarsarge, 11.700 
tonnás. 580 emberrel, parancsnoka Koe- 
gers kapitány, 2. Maine, 12.500 tonás, 
540 emberrel, parancsnoka Leuíza kapi­
tány, 3. Illinois, 11.366 tonnás, 530 em­
berrel, pa. ancs- oka Bradford kapitány, 
4. Alabama, 11 360 tonnás, 536 ember­
rel, parancsnoka Davis kapitány, 5 Jowa 
11.520 tonnás, ->10 emberrel, parancs­
noka Manshvld kapitány, f>. Missewiv 
12 500 tonnás 516 emberrel, parancsnoka,
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Cawles kapitány, és 7. Mayflower admi- 
ralyacht, 2690 tonnás, 270 emberrel, pa­
rancsnoka G leaves hadnagy. A várost, 
amelynek középületein amerikai, magyar 
és fiumei lobogók lengenek, az idegenek 
egészen elárasztották Barker ellenten­
gernagy a flotta adonirálisa, délelőtt fél­
tizenegy órakor törzskarával és a hajó 
parancsnokkal tisztelgő látogatást tett 
Roszner Ervin báró kir. kormányzónál, 
aki déli 12 órakor viszonozta a látoga­
tást, mely alkalommal a hajőraj ünnepi 
diszlövésekkel fogadta. — A kormányzó 
fényes ünnepélyére, melyet az amerikai 
hadiflotta fiumei tartózkodása alkalmá­
val rendez, nagy előkészületeket tettek 
s a kormányzói palota — gyönyörű ki­
világítással és zászlódiszbon — színhelye 
lesz a hagyományos magyar vendégsze­
retetnek.

* A szász tróm'őkös tátrafiiredl tar­
tózkodásáról újabban a következőket ír­
ják: A szász trónörökös nagyapja volt 
az első koronás fő, aki a negyvenes 
években a magas Tátrában időzött. Arc­
képe most is ott függ a gyógyterem falán. 
Unokája ebben is megőrzi családja tra­
dícióját. Kevés fíirdóvendég viseltetik 
annyi érdeklődései a magas Tátra szépségei 
iránt, mint a trónörökös, aki nagyon 
gyakran tesz nagyobb kirándulásokat a 
még a legtapasztaltabb vezetőket is cso­
dálkozásba ejti kitűnő turisztikai képes­
ségével. Legutóbb Spitzkopf Jakab vezető­
vel kirándult a tengerszem-csúcsra, mely a 
Tátra egyik legszebb kiránduló helye.
A trónörökös a vezetőben mindig olyan 
bajtársat lát, aki a magashegyeken osz­
tályosa a veszedelemben. Az öreg Spitz• 
köpf büszke örömmel beszéli, hogy a 
trónörökös a kis hercegekkel, akiket 
kisebb kirándulásaira magával visz, 
gyakran váratlanul toppan szegényes 
kunyhójába s ott maga szel gyermekei­
nek a rozskenyérből és friss tejjel üdíti 
fel magát. A tránörökös szorgalmas tem­
plomjáró s Tátrafüreden is naponta misét 
hallgat. Gyermekei iránt valósággal meg­
ható gyengédséggel viseltetik s ezzel a 
fürdővendégek körében őszinte rokon- 
szervet keltett maga iránt.

* Megbosszult hűtlenség. Szőke Já­
nos göncruszkai (Abauj .ornamegye) mező­
őr tegnap feleségét több baltaütésse. 
megölte. Hogy7 bűnét elpalástolja, a hűt 
lát a padlásra vitte s azt felgyújtotta.
A szerencsétlen asszony holtteste korommá 
égett. A feleséggyilkost, a ki tettét fele­
sége hűtlensége miatt követte el, tízéves 
fia árulta el. Szőkét letartóztatták s a 
kassai kir. ügyészóg fogházába szállí­
tották.

A katona beszállásolás megváltása.
Debrecen polgárságára súlyos teherként 
nehezedik a katona beszállásolás. Gya­
korlatok alkalmával a városban átvonuló 
katonákat a polgárság házainál szállá­
solják el, aminek bizony senki sem örül 
valami nagyon. A tanács már a múlt 
évben gondolt arra, hogy a polgárságot 
egyszer és mindenkorra megszabadítsa a 
katona beszállásolás terhétől. Meg is kérte 
a főmérnököt, dolgozzon ki javaslatot, 
hogyan, milyen módon lehetne a polgár­
ságot a katona be szál lás el ás tói inegki 
mélni. A tanács ma tartott ülésén újból 
megsürgette a főmérnököt, hogy erre 
vonatkozó jelentését mielőbb terjessze a 
tanács elé.

* Áthelyezés a honvédséghez. Stei- 
nacker Aurél cs. és kir. 30. gyalogezred--
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jbeli főhadnagy a m. kir. honvéd gyalog­
ság tényleges állományába helyezte­
tett át.'

* Gazdászok összejövetele. Tegnap 
este az Angol királynőben a végzett és ; 
Debrecenben maradt gazdáezok társas 
vacsorát rendeztek, amelyen Kiss Gyula 
zenekara játszott tűzzel, s hozte pezs­
gésbe a fiatalok vérét. A mulatságnak a 
hajnal vetett véget.

* Névünnepély. Az Arany Bika kis 
éttermében szép társaság ünnepelte Dá­
vid Jakab vaskereskedőt névnapja alkál­
iból. — A vacsorán számos köszöntő 
hangzott el, amelyekben az ünnepeltet 
éltették.

* Nagy tűz a Hortobágyon. A horto­
bágyi pusztának tegnap délután szokat­
lan érdekes látványossága volt. A hor­
tobágyi csárda mögött óriási lángnyelvek 
emelkedtek a magasba. — Szomorú eset 
okozta a látványosságot. A csárda bérlő­
iének és az aratóknak nagy kárt okozott 
á tegnapi tűzvész. Az asztagba rakott 
búza az aratók részénél kigyuladt és a 
tus elhamvasztotta az aratók részbuzá- 
ját, valamint Szikszay bérlő búzájának 
nagy részét is. Mintegy 400 asztag búza 
égett el, nagy nyomorba döntve a ré­
szes aratókat, kiknek téli eleségük pusz­
tait el. A tűz gondatlanságból keiletke- 
zatt, az asztagok mellett pihentek töb­
ben és pipáztak. Az egyik pipából ki­
pattant a szikra és a száraz termés attól 
fogott tüzet.

+ Éretlen tréfa. Tegnapelőtt éjjel be­
rúgott kőműves legények különös szóra­
kozást találtak ki. Egy gummi léggöm­
böt, miután vattával megrakták meg- 
gyujtva felbocsátották. — Az égő vatta 
aztan a nédfedeles házakra hullott, de 
oly szerencsétlenül, hogy a Kis Andrá­
séi; felgyújtotta. Mielőtt a tűz nagyobb 
méreteket öltött volna eloltották.

* Vesvedelmes kutya marás. Balogh
Juliánná cseléd volt pár hónappal eze­
lőtt Jámbor Jánosnál, 3 hónappal ezelőtt 
:m©gmarta a Jámbor János kutyája, de 
oly veszedelmesen, hogy a lány súlyos 
sérüléseket szenvedett. A lány még most 
is súlyos betegen fekszik. «

* Lopott ló. Mikepércsen Szöllősi 
Gábornak két lova küntlegelt a mezőn e 
hónap 18-ón éjjel. Addig legelt, amig 
reggelre ellegelt mindakettő. Azaz a két 
lónak nyoma veszett. A károsult jelen 
lést tett a csendőrségnek, amely meg is 
indította az erélyes nyomozást. Ezt félig 
siker is koronázta. Annyiban, hogy a 
tetveseket sikerült Balogh Sándor, fele­
sége Balogh Julcsa és húszéves fiuk 
személyében kideríteni. De a hollétük 
azidő szerint ismeretlen, mert a furfangos 
lókötő cigányok, amint szelét vették az 
üldözésnek, megszöktek a vidékről.

* Szi'ágyi Erzsébet. Szilágyi Erzsébet 
levelét megírta . , . amint azt nagy köl­
tőnk megírta. De a mi Szilágyi Erzsé­
betünk nem irt levelet, hanem őróla Ír­
lak levelet. Még pedig főijelentő levelet. 
Ugyanis úgy történt a dolog, kogy Lo­
vász Károly tanyai lakós nyílt udvará­
ról e hónap 10. napjának éjszakáján a 
száradó ruhanemüeket ellopta. A följe­
lentés alapján a csendőrség kiderítette, 
hogy ő volt a tettes és meg is indította 
ellene az eljárást.

* Húsz beteg. A tegnapi napon 
óriási számmal gyarapodott a közkórház
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betegeinek száma. Ugyannyira a teg­
napi napon, közel húsz beteget szállítót- 
tah be a közkórháeba kisebb-nagyobb 
betegséggel, kik bisonyára mielőbb a 
gondos ápolás mellett, egészségesen 
hagyják el a közkórházat.

* Halálozások Legutóbbi halálozási 
kimutatásnak óta Debrecen városában a 
következő halálesetek fordultak elő: 
Tóth Ferenc ev. ref, 1 hónapos. Kazanozi 
Gergely ev. ref. 74 éves, Fodor Jánosnó 
szül. Vas Ilona róm. kát, 44 éves, Gom- 
baczek Sándor róm. kát. 7 hónapos, 
Etencinger Jenő róm. kát. 8 hónapos, 
Molnár István ev. ref. 12 napos, özv. La- 
boncz Jánosnó szül Barta Sára ev. ref, 
58 óves, Vőgh János ev. ref. 53 évei, 
Boros Péter ev. ref. 6 hónapos, Silbeu- 
mann Sándor izr. 47 éves, Szabó Eszter 
ev. ref. 22 hónapos, Erdei Ferenc ev. 
ref. 62 óves, Szabó István ev. ref. 67 
éves, Ferenczik János gör. kát, 52 óves, 
Huba Lajos róm. kát, 16 hónapos, L )k 
György róm. kát. 35 óves, Nemes Jó 
zsef ev. ref. 17 hónapos, Lakatos Jó 
szefné szül. Módii Gizella róm. kát. 30 
éves,

* Művészet. Ezt a jelzőt kell adnunk 
annak a gyönyörű összeállított csop irt 
képnek, melyet ma alkalmunk volt Letz­
ter József műtermében látnunk, a m. 
kir- gazdasági intézet végzett növendékei 
és tanári karából csoportosítod másfél 
méteres kép összeállításában annyi az Íz­
lés és művészet, a képek világítása és 
kidolgozása oly tökéletes, hogy meglepi 
a szemlélőt. Letzter József ezzel a kép­
pel újabb bizonyítékát adta annak, hogy 
szakmájában művész ember A kép teg­
nap délutántól néhány napig közszemlére 
lesz kitéve a Piacz-utca -.4. szám alatt 
lévő műterem kapu bejárójánál levő ki 
rakatban és ajánljuk megtekintésére azok­
nak, kiket a szép érdekel.

* Kár egy telepen. A b u-termelő 
szövetkezet telepét sövény és árok ke­
ríti be. Ezt a sövényt és árkot mintegy 
600 méternyi hosszúságban annyira meg­
rongálták, hogy teljesen haszna vehetet- 
len. Az összes kár 600 koronára rug. A 
vizsgálat kiderítette, hogy a rongálást 
Szilágyi Gábor tanyai lakosnak a kör­
nyékén legelt lovai okozták. Ellene meg 
is indították az eljárást.

* Tüzek a szérűn. Melegek a napok. 
Benne vagyunk a nyár kellős közepé­
ben : a káuikullában Ilyenkor leggya­
koribb a tüzeset. Különösen sokszor gyu­
lád meg a learatott és kazlakbarakott 
élet. Sok helyen éppen cséplés előtt tör 
tónik a szerencsétlenség. Ilyenkor a sze­
gény ember kára még nagyobb. Újabban 
két helyről is jelentenek nekünk gabona 
tüzet. Mikepércsen Gáli Józsefnek, a 
helyi tanyán Faragó Istvánnak égett le 
eay gabonaasztagja. Á kár együ-tvéve 
3000 korona. A tűz kiütésének oka is­
meretlen.

* AngeloUi mulató. A Bika szálloda 
udvarkertje minden este szorongásig meg­
telik díszes közönséggel. Az egész mű-

; sor oly művésziesen van összeállítva, 
hogy a legkényesebb igényeket is ki­
elégítheti. A The Gasíors zenebohócok 
saját tanulmányú bambusz orgonájukon 
művészi tökólylyel adják elő a legszebb 
opera részleteket. Shuárck zsonglőr, a 
fáklyával, Satanella nővérek a táncuk­
ká 1 és Van Drei a kígyó királyné arat­
nak nagy sikert. Az énekes személyzet 
közül, elsősorban Györffy Idát, a kedves 
szubrettet kell első helyen kiemelnünk 
ki estéről estére változatos műsorral és

ügyesen előadott dalokkal lepi rne& a 
közönséget. A kitűnő társulatot Sarkad! 
és Göndör, ez a két kiváló komikus, 
egészíti ki.

* Tanulónak — egv jó családból 
való fiú Csioso Ltjos füszerkereskedésé* 
ben felvétetik.

x Uj képes lapok dup’a szinü debre­
ceni és hortobágyi 40 féle felvételbe«, 
ismét eladóknak előnyös árak melleti 
kapható egyedül Pongrác Géza papirke- 
reskedésében Debn can (Bika szálloda 
mellett) Ugyanott: egy jó családból valő 
fiú tanulónak felvétetik.

* A piac legélénkebb helyén egy 
üzlethelyiség kiadó. Cin a kiadíhivi­
taiban.

Valódi Panama kalapok 2 
frt. 50 Feketénél.

Ma este az 1 rany Bik* <á 
vékáiban. Rácz Károly t- <rara- 
játszik.

Budapesti rendőri hírek.
Saját tudósítónktól.

Budapest, julius 26.
Vasárnapi krónika.,

Rígóta nem volt már olyan véres 
a vasárnapi éjszaka, mint tegnap A 
mentők egész éjszaka talpon voltak és 
minden kocsijuk megkéselt, megvagdalt 
összevert embereket szállítót . Az első eset 
a Józsefvárosban történt G sczi Márton 
31 óves géplakatost, a rendőrök a kül-u 
Józsefváros egy sötét uteájáb m, e-zmő- 
letlenül. vérrel elbor tva találták. Bevit­
ték a VIII. kerületi kapi'ányságra és oda 
hívták a mentőket. A ókor Gécu magá­
hoz tért, elmondotta, hogy hazafelé igye­
kezett, amikor megtámadta két ismeret­
len ember és összeszu kába. A szeren­
csétlennek a homlokán és a mellén 
van veszedelmes kósszurás. A„Rókusbau 
ápolják — A városligetben Ősz Pál 23 
éves vaskeresktdő s gédet több duhaj­
kodó részeg ember megtámadta és nya­
kán, fején, karján m'gszuria. Őszt & 
Rókusba vitték. — Mezei Inra napszá­
mos a kü ső soroksári-ut 22 számú alatti 
korcsmában összeverekedett több társával 

I A verekedés vége az tett, hogy Mezeit ia 
I nyakán veszedelmesen megszurták. A 
j mentők az István-kö házba szállították.
- — A Király-utca 95 sz-m alatti vendég- 
i lőben Presiék István 38 éves napszámos 

összeveszett Vatikó Jánosáé napszámos- 
nővel. A civódás csakhamar veszedelmes 
jelleget öltött, mert a harcias amaz&.i 
felikapta az asz’aGn levő boros üveget, 
és úgy vágta P e zák fejéhez, hogy azt 
elborította a vér. Természetes, hogy Síre- 
siák elfelejtett mindm közmondást, amely 
a női nem gyöngeségéről szól, és bicskát 
rántott, amelylyel hátbaszurta Vattkóaét. 
Mindkettőt a mentők szállították a Ró­
kus kórházba. — A tömő-utca 23 szánts, 
ház előtt két részeg társaság verekedett 
össze. A harcban nagy szerepe volt a 
bicskának is. Így azután Mitek Antal 52 
éves fuvarosnak a fülét levágták, Mitek 
József 22 éves kocsist a jobb karján. 
Napner Ferenc mázoló segédet pedig a 
fején szurtáx meg veszedelmesen. —- Á 
hadnagy-uoában Valter József 29 éves 
mázoló segédei több ismeretlen megtá ­
madta tés a balkezén megszűrt». A Ró­
kusbán ápolják.
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Rendőrök és napszámosok harca.
Kőbányán, ez Óbegy-utca 7911 

arám alatt levő Guráe féle vendéglőben 
s* éjszaka táncmulatság volt, ahová fel­
ügyeletre Nagy Imre és Baranyai József 
rendőröket vezényelték ki. Ejfélután^ az 
egyik társaság dubajkodiii kezdett. 
keiket, üvegeket vagdostak a földhöz, 
-majd’rátámadtak egyik társukra és vé­
resre verték. A garázdálkodásban e’üljárt 
Holecz Vincze21 éves, Feil Leonbárd 21 
éve a napszámosok és Kutsera István -1 
éves majoros, rr in da három notórius ve­
rekedő. Az ügyeletes rendőrök figyelmez- 
tsíére nem használt semmit, sőt jobban 
feivaditotta a részeg kompániát. Holecz 
Vince Barcsai József lendőrre támadt, 
torkor ragadta és fojtogatni kezd e, Feil 
Leonhaid pedig botjával ütötte a rendőrt. 
A rendőrök pedig szorult helyzetükben 
kardot rántottak. Erre már az egész 
korcsma, m ntepy 25 részeg hgény, a 
rendőrök ellen támadt. Széleket, üvege­
ket bajigálti-k feléjük, általános dulako­
dás támadt úgy, hogy a rer dőrök való­
ságos életveszedeleu ben voltak. Szerén­
yére éppen akkor ment arra egy három 
rei.dőrbí 1 álló őrjárat, amely megszorult 
társaik segítségére sietett. A verekedők 
hamarosan elmenekültek, Kutserát, Hole- 
eet, Feital azor tan sikerűit elfogni. Eze­
kig * reidőr kardi k súlyos sebeket ej­
tettek. A hárem póruijárt verekedőt most 
a Eókusban ápolják.

El gáz olás.
Tegnap a Lór yay-utcában Kis Fe­

rm cné született A »iga Júlia 60 éves 
»csenő álakért menni az utca közepén 
tipptn akkor robogott arra a 466 szemű 
»ilJamOB kocsi. A kocsi vezető csengetett, 
fékezett; is, de Kisné nem hallotta a 
’«ergetést, mert süket volt. így a vil­

lamos alá került. Amikor kihúzták alóla 
meghalt. A szerencséden, mint a vizsga- 
hat megállapitotts, saját vigyázatlanságá­
ból került a villamos alá, — Tegnap a 
Táróéi villamos vasút végállomásán egy 
’.-Memos elütötte Lieber györgy villamos 
kocsi vezetőt, akinek a jobb lábán mint 
keresztül a kocsi. Sabeit a Rókusbán 
kötözték bd.

Betörés.
Az éjszaka lolvajkuloscsal felnyi- 

Tiyitották Berkovics Hirsch Izabella utca 
3 b. szám alatti iüszerkereskedését ahon­
nan 1000 koronát érő szivart és ciga­
rettát, 2 csomag 40—40 kilogramm 
nyers kávét, 10—12 üveg Veriteble ko­
nyakot és 100 koronát érő bélyeget lop­
tuk el.

TÄ7I8AT0K.
A japán-orosz háború.

Köln, jul. 25. A Köln. Ztg. jelenti 
Tokióból tegnapi kelettel: A vladivosz- 
toki hajóhad három cirkálóját és egy 
ezillitóhajóját ma Jokohámától délre 
pillantották meg. Ugyanez a lap azt je­
lenti Tokióból, hogy a német császárnak 
a Wyborg- ezredhez intézett táviratát né­
hány lap kedvezőtlenül bírálja, de álta­
lában azt személyes udvariasságnak te­
kintik.

Pótervár, jul. 25. Szaharov tábor­
nok jelenti a vezérkarnak : A Taicsihol- 
feal partján lévő Penzibu vidékén a ja­
pán előőrs csapatai vannak, számszerint 
két zászlóalj gépfegyverekkel ellátva. —•

Ezek mögött Szihejapu és Fandzeja- 
pudei irányában jelentékeny ellenséges 
gyalogság áll 30 ágyúval.

Tokio, jul. 23. Kuropatkin főhadve­
zér megparancsolta az oroszoknak, hogy 
Niucsvangot kiürítsék.

Az a ngol orosz konfliktus.
London, jul. 25. A Reuter-ügynök- 

íég jelenti Pétervárról. A Malakkát Al­
gírban az orosz és az angol konzul fo­
gadja és ama nyilatkozat megtörténte 
után, hogy a Malakkán lévő hadikész­
let a* angol kormány számára megy 
Hongkongba, az angol konzulnak ad­
ják át.

Suez, jul. 25. Alt hiresztelik, hogy 
a helyi orosz konzul egyiptomi társaság- í 

j gal tárgyal gőzösbérlés iránt, mely az \ 
önkéntes hajóhad hajóinak az orosz kor­
mány táviratait kézbesítené, melyekkel 
állítólag a hajók utasítást nyernek a Vö­
rös-tenger azonnal való elhagyására.

Aden, július 25. A Peninsular and 
Oriental Line Marmora nevű gőzöse a 
Peterburgtól elfogott Malakka utasaival ' 
ideérkezett.

I
Ldghalyó szereitcsétlensdg.
Paris, július 24. Délután 3 órakor 

egy álló léggömböt a Porte Maillordnál 
akkor, amidőn leszálló félben volt, heves 
szélroham ragadta meg, a léggömb our- 
kát a kosálhoz csapta, melyben a lég­
gömb vezetője, valamint két ur, két 
hölgy és egy gyermek volt. Miután a 
léggömb ötven méter magasságban lebe­
gett és a szél hevesen idestova hányta a 
gömb vezetője kénytelen volt a kötelet 
elvágni. Miután a gömb szédítő magas­
ságra emelkedett. Clyeinál ereszkedett 
le. A ,léggömb vezetője és a hajón lévő 
gyermek megsérültek.

Tüzek minden eié. I
Becs, jul. 25. Tegnap a Práterben . 

mezőégés keletkezett, mely mintegy 60,000 j 
négyzetméternyi területre harapózott el, 
de sikerült azt eloltani. Egyéb helyeken 
is keletkezett a nap folyamán mezőtüz.

Marosvásárhely, jni. 29. Somosd 
marostordamegyei község tegnap óta 
lángban áll. Az összes házak porrá ég­
nek, mert teljes a vízhiány. Marosvásár­
helyről segítségre ment a csendőrség, 
rendőrség és tűzoltóság, de tétlenül keli 
néznie a pusztulást.

Szerencsétlenség a cirkuszban.
San-Sebastion. július 25. A mai 

bika-tigrisviaskodáeon a két dulakodó ál­
lat egy páholyba tört be. A nézőket nagy 
rémület fogta el és rohanva menekültek" 
Ay őrök a tigrisre lőttek, miközben a 
golyók a közönség közül többet életve­
szélyesen megsebesítettek. A sebesültek 
közt van a szenátus másodelnöke Pidal 
marquis, továbbá Urquio marquis és még 
több előkelő féifi. Hosszas küzdelem után 

$ sikerült a vadállatokat is leteriteni.

Gabonatőzsde.

Budapest, julius 25. Buzakmóiat 
mérsékelt, vótelkedv korlátolt. Szilárd! 
irányzat mellett 36,000 méterm ártsa ke - - 
rült forgalomba gyöngén tartott," közben 
tizenöt fillérrel drágább árakon. Egyé’aü 
gabomtnemek bágyadtak. Idő meleg.

Búza áprilisra 9.92—93
„ októbere 7.83—84

Rozs áprilisra 087—76.
,, októberre 000—00.

Tengeri áprilisra 6.35—36.
„ októberre 6.60—.61

Repce 10.70—.80

icrvínykezEs

§ Zsarolás. Boros-Brindusz Mihály 
keresztényszociálista pártvezér a pékse­
gédek közötti visszaéléseket akarta föl­
használni, hogy megzsarolja Spolarits 
Györgyöt, pékmesterek egyesületének el­
nökét, kitől 500 koronát akart kizsarolni 
azzal a fenyegetéssel, hogy ha a pénzt 
nem kapná meg, cikket irat ellene a 
lapokban. Spolarits szinleg belement a. 
dologba, de titokban értesítette a rend­
őrséget, mely éppen abban a pillanatban 
lépett közbe, midőn Boros megjelent. 
Spolarits lakásán a pénzért. Zsarolással 
vádolva ma tárgyalta ügyet a büntető 
törvényszék, hol Boros tagadta, hogy ff 
zsarolni akart volna, de Spolarits sze­
mében mondotta neki, hogy igenis zsa­
rolt. A bizonyítási eljárás befejezése után 
dr. Keserű kir. ügyész szigorú büntetés­
sel kérte sújtani a vádlottat, mig dr 
Mózes László felmentést kért. A törvény­
szék a vádlottat 2 hónapi fogházra Ítélte 
amelyből 54 napi vizsgálati fogságot ki- 
töltöttnek tekintette.

§ Színházi taps. Ez év március ha­
vában a Királyszinházban az ,,Aranyvi- 
rág“ cimü operettet adták. Az első pad­
sorokat természetesen a Fedák-párti h&- 
biüték foglalták lo, akik valahányszor 
csak az ünnepelt színésznő a színpadra 
lépett, tenyerükkel őrületes és fülsiketítő 
tapsolást vittek végbe. A harmadik pad­
sorban egy úri embert nagyon hosszan" 
tolta ez a dolog, mert jobb és baloldali 
szomszédai borzasztőan tapsoltak.

— Ön nem tapsol * — kérdezte az: 
egyik a nem tapsoló úriembertől.

— Nem vagyok bolond, — felelt ez 
dühösen.

— Ön ezzel azt állítja, hogy én va­
gyok a bolond, mi ?

— Én nem állítom ezt, — de erről 
az ízléstelen tapsról azért megvan az én 
külön véleményem.

— Ön neveletlen ember.
— Ön bolond.
A két ember alaposan öeszekülöm-* 

dözött a nézőtéren, ami nem ment min- 
ben zaj nélkül.

A körülöttük ülők piszegni kezdtek 
8 végre egy színházi szolga is beleavat­
kozott a dologba s mindkét urat csendre 
intette.



1 9U4. juliua 26 8 ZA BADSAO 7

Ezek kölcsönösen elkérték egymás­
ai névjegyeiket és lovagias útra akar­
ták terelni a dolgot, miután azonban a 
segédek nem bírtak megegyezésre jutni 
jeljelentették egymást becsületsértésért. 
A bíróság ma tárgyalta ezt a pert.

Először a nem tapsoló urat hallgat­
nák ki.

— Mórt nevezte ön bolondnak K. 
!■. urat? — kérdezte tőle a biró.

— Azért, mert aki őrült tapsolásá- 
v&. megzavarja a közönség tigyelmét, — 
sz nem leltet okos ember.

— De ha nekem tetszett az illető 
énekszám, csak nem tilthatja meg. hogy 
én tapsoljak ? — szólt bale a másik ur.

— Ipaza van, ezt nem tilthatja meg 
öaiioek senki. Utóvégre nem lehet min­
denki jóizlésü ember. De különben is 
-a m'. összepörölésünknek az volt az in­
ti? tó oka, meri ön rossz néven vette azt 
— hogy én nem tapsoltam. Hátha ne­
kem nem tetszik valami — muszáj ne­
kem azért tapsolni, mert más tapsol ?

A biró — kölcsönös becsületsértés­
ei 1 lévén szó — nem büntette meg egyik 
it'.-: sem.

6969 sz. - VI. 1904,

A m. kir honvédelmi Miniszter 
Ur o Nagyméltóságának folyó évi 
július hó 17-én kelt 39271 számú 
leirata szerint az 1904 évben be­
sot'.zott újoncok ideiglenes beosz­
tása eszközöltetvén, a védi : utasí­
tás 1-sö rész 125 §. 4. pont;a alap­
ján közhírré tétetik, hogy a hadse­
regbeli újoncok ideiglenes zárszáma 
217—1. a honvédségi újoncok ide­
iglenes zárszáma 286—I.

A 286—I. sorszámon felül levő 
összesen 104 főnyi újonc fölös 
számú maradván, a póttartalékba 
jutott, ezen póttartalékosok beosz­
tása a hadsereg vagy a honvédség­
hez csak a végleges számbavétel 
alkalmával fog történni és hogy az 
ujo nej utalókban addig netalán beálló 
hiány a sorsszámok rende szerint 
legközelebb következő fölös szám­
nak áthelyezése által fog fedez­
tetni.

Debrecen sz. kir. város tanácsa 
katona és illetőségi ügyosztályától.

'trfriMi
Sepsl-Szt.-Gyöfgy-i 

magyar gyártmány, #
I öltönyre való

B €> 3.50—5 írtig,

Kunz József és Tsa utóda cégnél,
Debrecen, Kistempiombazár.

lemezek, filmek előhívó 
és rögzítők, aranyfürdők, 
carfonok dús választék­
ban, gyári áron részlet­
fizetésre is kaphatók :

Borsos Kálónál
Debrecen, Városház épület.

Taailás és söiétkamara hasz- 
o o nálata díjtalan, o o

o a8za bi$ íia I oaaa ti.
0 0 fflPJLad

hűtőgéppel vagy amerikai 
DuiUliÖlti ián, rendszerű jéghutéssal.

léggyártógépek £* "Ä;
rendszer alapján.

lÓaeTOiFrÁüVíslr bármely célra ős 
üHyGa, bármely méretben.

SzikVizgyártógépek szifonok és 
az összes e szakmába vágó cikkek. 
Staniol-kupakok, pincefelsze- 
relési cikkek, elsőrendű minő­
ségben és igen megbízható kivitel­

ben kaphatók:

dv. Wágner és társai
fémárugyárában Budapesten, Tinody-utca 3.
Árjegyzékek, költségvetések, tervrajzok 
ingyen és bórmentve. — Előnyös fizetési 

feltételek. — Olcsó árak.

AH olcsón, jól, praktikusan
é>t% 'modor 1»Üt

é p i I k © « n i akar
forduljon

1S00YI. í épnészfiez
DIE BESESSEN, Hunyadi-utca 21. szám.

Templomok, városi lakóházak 
kastélyok, iskolák, fürdők, gyárak 
gazdasági épületek stb. tervezését 
vagy alkésüttésát, nedves lakások 
szárazzá tételét, betoairozásokat vagy 
bármily építkezési munkákat hely­
ben vagy vidéken olosón a legjobb 
kivitelben elvalall. Ép Hetekre 
tőrle^aiseaes cőlosínt easkőaöt 
ki. Biztos sikerrel előkészít a 
kőmivös, kőfaragó és áos mesteri 
viasgara. Építő iparosoknak elő­
nyösen készít terveket költség ve­
tést stb.

mmmF®

rőt üveg
ad ületek felső részére gyárak és 

műhelyekben, üvegházak, verendák
, * Huzatokra satb. A jelenkor kitűnő 

Wl üveganyaga Szállítja : Úvey ipar 
vili U ' -zvenylársaHao-, ezelőtt
64=4 ffiemero Frigyes, Neus»ttl, Bír

1 1 hnuen mellett. (Csehország).
, „vArat képviseli Bolgár l’ál. Bu,ia

1 • I r.InX tiv. I Akcni' 1 A —. 1 sí
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Q/i4i7oi st.',,ia fo1'-
ZfíOJlltSl ,-áe viz,
gyógyvíz, orvosilag ajánlva. 
Gyomor, görcs, vesegyuladás, 
cukorbetegség, hízás és máj­
baj ellen. Kitűnő eredmény. 

Kapható:
Hoffmanit Józsefnél, 

Budapest, Batbory-utca 8.

1 Kertek kiültetési ideje megérkezvén ielhívom tiaa«
telt virág kedvelő közönségét hogy kertészeti te 

1 epemet megtekinteni kegyeskedjenek ahol minden 
kigondolható növények szép erőteljesek és nagy 
mennyiségben legnagyobb választékban olcsó árban

kaphatók!
vásárolt növények haza szálitatnak esetleg ki is flltetetnei1

Tömeges látogatásért esedezve vagyok teljes tisztelettel

Telepem : Margit fürdővel szemben, Ferenc Józsel ut 
alatt van Debrecenben,

«Hí
6 sz«ífí21

Hajdúsági
Sajoszpedrá. Szép hajnpz un nun wrnuwnMi nw

nyerhető a hires Hajdú­
sági bajuszpedrő buszná-
lftta alul, mely legjobb 
az összes bajuszpedrő 
készítmények között. A 
biijuszt nem töri, nem 
tépi, mindég szép állás­
ban tartja es soha nem 

keményedik meg.
Egy doboz 50 fill.

Kapható :
Dr. ^cnBL ü. M

utóda
irósz Nagy Ferenc

gyógyszerésznél
0L8REGEN, Kossuth-utca 8. szám.

Tóth Béla pyópyezertárában

»3

És

2“" lEIIIL-mZlEliCS.
Eeíy az erezet tisztítja, fehériti és bársony puhává teszi.

Enden ártalmas alkotrésx nélkül!

Egy tégely Are 
I kor. 4Q fillér

Egy kis tégny 
Ara 70 fl her

Védjegy./

Seraü-szappan. I Kitűnő toiiiett szappa- Scáíl-puder. Kiváló finom arezpor
' } nők a kenőcs kaszná- három színben, fehér, rózsa és crém Epe-szappan, ' o íatához o . j . . , ,* 1 doboz ára 1 korona.

Serail-créme. nappali használatra. \ Szeraíl-szájviz. A legjobb száj via.
Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth 

Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész 
uraknál, valamint Jósa és Jón a urak droguerájában.

Továbbá a készítőnél : ROZSHYAI MÁTYÁS t> > ógyazeríárábíi 

Aradon, szabadságtér, valamint minden más gyógyszertárban.

Mélyen tisztelt vásárló közönség figyelmébe!
Van szerencsénk az érdeklődő hölgyeknek és a mélyen tisztelt vevőinknek b. tudo­

mására. hozni hogy a Ko sMiih utcz« 15. szám alatt levő Ott éi* Jlarpdial-féle helyisé­
get átvettük, hol egy

1 mi w

rendeztünk be. Mely helyen a következő cikkeket bocsátjuk eladásra: u. m. az idényből vissza 
maradott divatos, szép ruha szöveteket, selymeket, angol vásznakat, hímzett fehér és fran_ 
cia batisztokat selyem delinek, fűzőket (mieder), eső- és napernyőket, paplanokat zsebkendőket

feltűnő olcsó árak
mellett árusítjuk.

^ ettünk külön e célra csődtömegből 10.0(19 meter franezia delin, zefir, batisz és
kartonokat 3, 4, (í, 7, 8 és 10 méteres maradékokban: egyes maradékját 2« kitol fel­
jebb J

Hl ne mulassza senki e mai adók ái uházat megtekinteni, mert ebben a kedvezmény­
ben soha nem részéznlnek,

tiOvaesí KoLuth-utea 15. szám.

Bw

M

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


